
第１回  静岡市下水道使用料懇話会会議録 
 
１  日  時      平成１７年９月７日（水） １４時～１５時４５分 
 
２  場  所      静岡市役所 清水庁舎３階  ３０８会議室 
 
３  出席者      （委員）安形委員、芦澤委員、岩瀬委員、剱持委員、小長井委員、 
            後藤委員、竹内委員、仲澤委員、内野委員、鈴木委員、 
            青山委員、家木委員、小泉委員、佐藤委員 
                （事務局）森竹公営企業管理者、若林下水道部長、荒木下水道部理事、 

小林部参与兼下水道総務課長、今井下水道計画課長、 
             宮原下水道建設課長、飯田下水道施設課長、 

大原下水道総務課参事兼統括主幹、杉山下水道総務課参事兼 
統括主幹 

４  静岡市公営企業管理者あいさつ 
５ 委員委嘱 
   公営企業管理者より委嘱状交付 
６ 委員紹介 
   （各委員自己紹介） 
７ 会長選任 
   大原参事  会長の選任は要綱上、委員の互選となっておりますが、どなたか推薦い

ただけますでしょうか。 
   剱持委員  今の皆さんの自己紹介を一通り聞かせていただいて、この懇話会そのも

のがいろんな団体から推薦された方とか、市民の方で公募された方で構成されてい

るということがわかりまして、その中で会長ということですので、やはり特定の団

体の推薦というよりも、学識経験者の方でありますし浜松にお住まいということで

お話がありましたので、東海大学の鈴木先生にお願いさせていただいて、全体を調

整しながらやっていただければよろしいのではないかと思いまして鈴木委員にお願

いしたいと思います。 
   大原参事  ただ今、剱持委員より鈴木委員の推薦をいただきましたがいかがでしょ

うか。 
   全委員   異議無し。 
   大原参事  それでは鈴木委員に会長をお願いします。 
８ 議 事 

(1) 懇話会の設置目的等について 
懇話会の設置目的等について事務局小林部参与兼下水道総務課長が説明を行う。 

(2) 静岡市下水道事業の現状と今後の整備について 
 静岡市下水道事業の現状と今後の整備について事務局今井下水道計画課長が説明を行う。 
(3) 静岡市の下水道使用料と財政状況について 
 静岡市の下水道使用料と財政状況について事務局小林部参与兼下水道総務課長が説明を

行う。 
 



   鈴木会長  下水道事業の概要、それから財政的な状況をお伺いしましたけど、一言

で感想を申し上げますと非常に厳しい。民間企業でしたらつぶれてるのではないか

と思われるような状況ですけど、公共的な性格が強いですからそんなことも言って

いられませんし、今後どうやって改善していかなければいけないかということが重

要な問題になってくると思います。 
本日これまで事務局からご説明いただいた部分で、問題点を解決できる部分につ

いては本日中に事務局にお答えしていただくという形で、何かご質問等ございまし

たらお願いいたしたいと思います。いかがでしょうか。 
   家木委員  静岡市の下水道料金の資料の 5ページですけど、国庫支出金が 14、15、

16年度と減っていっているんですけど、これはなぜでしょう。 
   小林課長  これは先程の企業債と同じことでして、下の支出の欄の下水道整備費が

減ってきております。当然この下水道整備に係ってもらえるのが国庫補助金と、企

業債というのが一番大きな財源になりますので、事業が減れば補助金も減る、企業

債を借り入れるお金も減るということになります。 
   鈴木会長  ほかにはいかがでしょう。よろしいでしょうか。また、新たな問題等ご

ざいましたら次回でもかまわないかと思います。 
     それでは、本日の議事の方ではその他というのが確かあったと思いますが、なに

かございますでしょうか。 
   大原参事  それでは事務局の方から、次回の会議は 10月 3日月曜日午前 10時から

この会議室で行いますのでよろしくお願いします。 
     また、会議録につきましては事務局で作成した後に皆様にご確認いただき、鈴木

会長ともうひとりの委員の方の署名をいただいて確定いたします。今回は安形委員

にお願いいたします。 
     本日は皆様ご多用のところにもかかわらず、ご出席を賜り、誠にありがとうござ

いました。これをもちまして、第 1回静岡市下水道使用料懇話会を閉会いたします。 
 


